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PROCÈS-VERBAL 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
 
 

Réunion du :  
à : 
Lieu : 

16 juin 2023 
19h15 
SALLE DES FÊTES ALAIN CORNEAU À MEUNG SUR LOIRE (45) 

Présidence :  M. Antonio TEIXEIRA, Président de la Ligue Centre-Val de Loire   

 
 

Présents : 
 

Comité de Direction : 
Mme Dominique BOUSSARD 
MM. Antonio TEIXEIRA, JUNGES Stéphane, Patrick BASTGEN, Paul HERRERO, Alain DESOEUVRES, Daniel 
GIRAUD, Hervé PORTENSEIGNE, Dominique PAJON, Jérémy BEAUJOUAN, Michel BONNICHON, Marc 
TERMINET (District 18), Patrick TROYSI (District 28), Marc TOUCHET (District 36), Philippe GALLÉ (District 
37), Laurent LEGENDRE (District 41) et Benoit LAINÉ (District 45) 
 
District 18 :  
Mme Claudine BRISSEZ 
MM. Eric BABOIN, Raymond LANGERON et Christophe LIMOGES 
 
District 28 : 
MM. Denis BICHON, Philippe BROCHARD, Zakaria DIALLO, Christian FOURNIER et Michel JAMIN. 
 
District 36 : 
MM. Michel BERNARDET, Jean-Marie BIAUNIER, Jean-Claude BONNIN, Patrick CHAMPAGNAT, Michel 
LAVENU et Jean-Michel MORIN 
 
District 37 :  
MM. Patrick BASTGEN, Jacky BERTHELOT, Alain BLANCO, Eric DENIAU, Thierry GABUT, Christian 
GAUTHIER, Jean-Claude MARTINS COIMBRA, Jean-Claude REBOUSSIN, et Maurice VERNEAU 
 
District 41 :  
Mme Isabelle AUBRÉE 
MM. Jean-François CAUME, Tony CIZEAU, Steve CLERC, Jean-Michel DENONIN, Jean-Louis DUPONT, 
Michaël FAURE, Daniel GIRAUD et Jérôme SEJOURNE 
 
District 45 :  
Mmes Magali DE BONNEFOY et Mariam EL MAOUJOUDI 
MM. Denis ARCHEREAU, Patrick ARRISTY, Michel CASSEGRAIN, Emmanuel FRAT, Jean-Joseph GALEA, 
Christian GIROUX, René GRANDJEAN, Bernard JAHIER, Guy RENARD et Laurent TZARICK 
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Clubs : 
 

Nationaux :  
AVOINE O. CHINON CINAIS (représentant : M. Jacky GULDNER) 
F.C. DE L’OUEST TOURANGEAU 37 (représentant : M. Jean-Claude MORIN) 
BLOIS F. 41 (représentant : M. Guy COLLINET) 
BOURGES FOOT 18 (représentant : M. Daniel CHARPY) 
C’CHARTRES FOOTBALL (représentant : M. Dominique PAJON) 
US CHATEAUNEUF SUR LOIRE (représentant : M. Antonio Filipe MANSO) 
LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX (représentant : M. Guy PERROT) 
F.C. DROUAIS DREUX (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
U.S ORLEANS LOIRET FOOTBALL (représentant : M. Jean GADIER) 
SO. ROMORANTIN (représentant : M. Michel MARSEILLE) 
U.S.M. SARAN (représentant : M. Hervé BOURELIER) 
F.C. ST JEAN LE BLANC (représentant : M. Charles LEMLOUMA) 
ST PRYVÉ ST HILAIRE F.C. (représentant : M. Philippe GAILLARD) 
TOURS F.C. (représentant : M. Richard PLANTUREUX) 
VIERZON F.C. (représentant : M. Thierry PRONKO) 
 
Régional 1 :  
J3 SP. AMILLY (représentant : Mme Laurence SEULIN) 
SP.C. AZAY LE RIDEAU / CHEILLE (représentant : M. Dominique BRUNET) 
ESPE.S. DU MOULON BOURGES (représentant : M. Stephen AUFAUVRE) 
A.S. CONTRES (représentant : M. Tashin PUSKULLU) 
F.C. DEOLS (représentant : Mme Christine MAUVE) 
JOUE LES TOURS F.C. TOURAINE (représentant : M. Joël JUSTE) 
C.S. MAINVILLIERS (représentant : M. Ndubuisi OSAGE) 
ET. BLEUE ST CYR SUR LOIRE (représentant : M. Nicolas CLOAREC) 
STE MLE O.C. ST JEAN BRAYE (représentant : M. Jean-Paul MARCHAL) 
VINEUIL SP. (représentant : M. Mickaël LOMET) 
 
Régional 2 : 
A.S. DES PORTUGAIS BOURGES (représentant : M. Patrick GOMES) 
AM. EPERNON (représentant : Mme Maryline DERON) 
U.S. PORTUGAISE DE JOUE LES TOURS (représentant : M. Joël JUSTE) 
U.S. LE BLANC (représentant : Mme Christine MAUVE) 
U.S. LE POINCONNET (représentant : M. Jérôme GUILLEMOT) 
A.M. DE LUCE (représentant : M. Dominique PAJON) 
U.S. MER (représentant : M. Patrick CHEVET) 
U.S. MLE OLIVET (représentant : M. Frédérique PAON) 
A.S. ST AMANDOISE ST AMAND MONTROND (représentant : M. Alain RENAUDOT) 
F.C. ST. DOULCHARD (représentant : M. Jean-Claude SERGENT) 
F.C. ST GEORGES S/EURE (représentant : M. Gérard GILLET) 
F.C. FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représentant : M. Dominique MORIN) 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
U.S. BALGENTIENNE VAL/L BEAUGENCY (représentant : M. Claude MAYER) 
A.F.C. BLOIS 1995 (représentant : M. Mamadou CISSOKHO) 
A.S.C. PORTUGAIS BLOIS (représentant : M. José FERREIRA PINA) 
AVANT-GARDE BOIGNY CHECY MARDIE (représentant : M. Laurent HUET) 
ENT. CHAINGY SAINT AY FOOTBALL (représentant M. Joel MULARD) 
DAMMARIE FOOT BOIS GUESLIN (représentant : M. Pascal PERROT) 
CTRE EDUC. PHYS. LA FERTE VIDAME (représentant : M. Denis BICHON) 
LUISANT A.C. (représentant : M. Ahmed BELLAHOUEL) 
ENT.S. MAINTENON PIERRES F. (représentant : M. Eric BEAUDRON) 
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U.S. MONNAIE (représentant : M. Stéphane MICHAUX) 
C.AM. MONTRICHARD (représentant : M. Michel BESNARD) 
ENT.S. NOGENT LE ROI (représentant : M. Joel ROBINET) 
ST AMAND LONGPRE (représentant : M. Bernard TESTEAUX) 
ET.S. LA VILLE AUX DAMES (représentant : M. Alexandre BOIREAU) 
AV. YMONVILLE (représentant : M. Michel DELAMARRE) 
 
Régional 3 (POULES C et D) : 
GAZELEC S. BOURGES (représentant M. Denis SORCELLE) 
U.S. DAMPIERRE EN BURLY (représentant : M. Pascal LEBLANC) 
SAINT GEORGES DESCARTES (représentant : M. Bruno LISSOIR) 
F.C. DIORS (représentant : M. Michaël CHARRON) 
F.C. ML INGRE (représentant : M. Jacky PEREZ) 
SP.C. MASSAY (représentant : M. Jean-Philippe CARNEIRO) 
O. PORTUGAIS MEHUN S/YEVRE (représentant : M. Antonio FERNANDES DE ABREU) 
U.S. MONTGIVRAY (représentant : M. Florian GAUTHIER) 
A.S. CHOUZY-ONZAIN (représentant : M. Jean-Luc DESSAY) 
A.S.L. ORCHAISE (représentant : M. Yann CHAPUT) 
LE RICHELAIS JEUNESSE SPORTIVE (représentant : M. Bruno LISSOIR) 
A.S. ST. GERMAIN DU PUY (représentant : M. Fabrice DUBOIS) 
ENT.S. TROUY (représentant : M. Fabrice DUBOIS) 
SP.C. VATAN (représentant : M. Jérôme GUILLEMOT) 
A.S. VILLIERS LES ORMES (représentant : M. Jérôme HENRY) 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
ALLIANCE C.S. BUZANCAIS (représentant : M. Alain THERET) 
U.S. CHATEAUMEILLANT (représentant : M. Alain RENAUDOT) 
SP.C. CHATEAUNEUF S/CHER (représentant : M. Jean-Luc GROSBOT) 
ENT. G.C. TOUVENT CHATEAUROUX (représentant : M. Richard LINDE) 
U.S. CHITENAY CELLETTES (représentant : M. Philippe MANIAGO) 
U.S. CLOYES DROUE (représentant : M. Bruno POTARD) 
U.S. FOUGERES S/BIEVRE OUCHAMPS FEINGS (représentant : M. Mickaël DUCHAMP) 
JARGEAU ST DENIS F.C. (représentante : Mme Marie-France WESSE) 
F.C. VERDIGNY SANCERRE (représentante : Mme Maëlig GAUTIER) 
A.S. SUEVRES (représentant : M. Patrick GENOT) 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
FUTSAL CLUB BLOIS 41 (représentant : M. Mamadou CISSOCKO) 
CHATEAUROUX METROPOLE F.C. (représentante : Mme Christine MAUVE) 
ORLEANS FUTSAL (représentant : M. Imad ED DOUKANI) 
ORLEANS METROPOLE ACADEMIE (représentant : M. Chafik KOUCHANE) 
U.S. VENDOME (représentant : M. Sevket CINAR) 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
A.S. CHAILLES CANDE 99 (représentant : M. Stéphane BERTONNIERE) 
R. LA RICHE TOURS (représentant : M. Michel GUILLOT) 
NEUVILLE SP. (représentant : M. Philippe MALLET) 
AM.S. NOGENT LE ROTROU (représentant : M. Alain VERGNOL) 
A.ESCALE F. ORLEANS (représentant : M. José MARINHO SOARES) 
REV.S. PATAY (représentant : M. Tieffaine BARKALLAH) 
F.C. GATINE CHOISILLES (représentant : M. Stéphane MICHAUX) 
F.A. ST. SYMPHORIEN TOURS (représentant : M. Jacques BLANCHET) 
ET.S. VILLEBAROU (représentant : M. Stéphane BERTONNIERE) 
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Excusés : 
 

Comité de Direction : 
MM. Joël LEBLANC, Patrice COLAS, Jean-Paul GOUPY, Bruno MARTINS  
 
IR2F : 
M. Michel REBRIOUX 
 
District 18 :  
M.  Vincent BEAULANDE 
 
District 28 : 
M. Daniel BICHETTE 
 
District 36 : 
MM. Frédéric BEAU, Bruno CAETANO, Christian GABET et Bruno MARIEN 
 
District 37 :  
M. Francis MAZAUFROY 
 
Clubs : 
 

Nationaux :  
CHAMBRAY F.C, U.S. MUNICPALE MONTARGIS FOOTBALL et F.C. DE MONTLOUIS 
 
Régional 2 : 
A.S. MONTS, C.A. PITHIVIERS et ACP TOURS 
 
Régional 3 (POULES A et B) : 
CERC. ML. POST.SCOL. J FERRY FLEURY et MALESHERBOIS FOOTBALL 
 
 

Régional 3 (POULES C et D) : 
A.SP.J. LA CHAUSSEE ST VICTOR, A. CLUB SPORTIF DREUX DE FOOTBALL, SP.A. ISSOUDUN, U.S. YZEURES 
PREUILLY, C.S. MUNICIPAL SULLY S/LOIRE 
 
Régional 2 Féminin et Régional 3 Féminin : 
R.C. BOUZY LES BORDES, F.C. LUANT, ECOLE ET CLUB DE FOOTBALL BOUZANNE VALLÉE NOIRE, U.S. 
REUILLY, F.C., A.S. SOULANGIS, F.C. DE LA MARCHE OCCITANE, F.C. ST DENIS EN VAL, F.C.O. ST JEAN DE 
LA RUELLE et U.S. STE SOLANGE 
 
Régional 1 Futsal Toshiba : 
U.S. CHALETTE, ET. CHATEAUROUX et A. PORT SP.L DREUX 
 
Jeunes Masculin et Féminin :  
U.S. VALLÉE DU LOIR, U.S. ST FLORENT S/CHER et GROUPEMENT VAL DE L’INDRE FOOTBALL 36 
 
 

 
 

 

 
 

« Mesdames et Messieurs, je suis ravie de vous accueillir ici à Meung sur Loire. Ravi d'accueillir une Assemblée 
aussi féminine. Mesdames, merci d'être présentes dans la salle parce qu'on vous compte sur les doigts de la 
main, mais en tout cas, merci mille fois. Désolée pour ceux qui ont eu des problèmes de parking. Nous sommes 

INTERVENTION DE Mme Pauline MARTIN, MAIRE DE MEUNG-SUR-LOIRE 
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comme toutes les villes de France en travaux. Nous faisons ce que nous pouvons, mais je vous rassure, on ne 
met pas de contravention. En tout cas, pas ce soir. La police municipale est rentrée chez elle depuis bien 
longtemps. Très flatté, j'ai l'impression que Meung sur Loire est, si ce n'est le centre du monde, au moins le 
centre de la Région Centre Val de Loire ce soir. Je pense que c'est aussi un honneur pour nous que de vous 
accueillir. C'est vrai que vous êtes tous responsables de clubs de foot extrêmement dynamiques. Vous savez 
combien le foot compte dans nos communes, à la fois en termes effectivement sportifs, mais aussi en termes, 
je dirais, plus d'action sociale, d'encadrement des jeunes, de prévention et tous les mots que l'on peut mettre 
sur votre noble sport et sur tout l'engagement que chacun d'entre vous avez au quotidien auprès de nos 
jeunes. 
Et Dieu sait si nous en avons besoin aujourd'hui sur nos territoires et même sur nos territoires ruraux, 
Mesdames et Messieurs. Je ne vais pas être plus longue parce que je pense que l'Assemblée va être dense. 
Messieurs, je vous laisse la parole et puis nous sommes à votre écoute pour tout ce que vous avez à nous 
raconter ce soir. 
 
Comme j'oublie toujours quelque chose, je tenais quand même à saluer notre adjoint au sport, Guy Olivier. Le 
fameux Guy Olivier que nous avons la chance d'avoir à Meung sur Loire. Mesdames et Messieurs, soyez 
jaloux. » 
 

 
 

« Bonjour à toutes et à tous, 
 

Madame Pauline MARTIN, Maire de Meung sur Loire, 
Monsieur le Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football, Cher Antonio 
Monsieur DESNOUES Président du CROS, 
Mes chers collègues Présidents de Districts,  
Madame et Messieurs les membres du Comité de Direction de la Ligue, 
Mesdames et Messieurs les représentants des clubs de Districts, 
Mesdames et Messieurs les présidents de clubs et leurs représentants, 
Mesdames et Messieurs les salariés de la Ligue, 

 
Je vous souhaite la bienvenue dans le District du Loiret. Je suis heureux de vous accueillir dans cette belle salle 
que nous met gracieusement à disposition la mairie de Meung sur Loire. Meung sur Loire est une petite ville 
qui mérite le détour. A Meung sur Loire, vous pourrez, entre autres, visiter le château qui date du 12ème siècle, 
vous balader au bord des Mauves et bien sûr en bord de Loire. 

 
Le football à Meung sur Loire c’est 248 licenciés pour la saison 2022/2023, et de bons résultats puisque 
l’équipe fanion accède à la D2 Départementale. C’est un club qui se structure sous la houlette de son 
dynamique Président Denis ARCHEREAU. Ce club répond toujours favorablement aux sollicitations du District, 
la dernière finale de la coupe du Loiret s’est déroulée le 18 mai 2023 au stade Lucien OLLIVIER à Meung sur 
Loire. Ce club a bénéficié récemment d’une aide du Fonds d’aide au Football Amateur pour l’équipement de 
son terrain annexe. 

 
Une saison vient de se terminer. Pour certains d’entre vous la saison s’est très bien passée au niveau des 
résultats. Pour d’autres vous avez certainement connu quelques déceptions. Mais déjà vous travaillez à la 
préparation de la saison prochaine. Pour bon nombre de dirigeants, éducateurs le football ne s’arrête 
pratiquement jamais. 
 
Nous avons coutume de dire qu’un match n’est jamais gagné d’avance. Pour le match de ce soir nous pouvons 
croire à une large victoire de notre équipe de France face à Gibraltar. Allez les Bleus !! 

 
Je vous remercie de m’avoir écouté et je vous souhaite à toutes et tous une bonne Assemblée Générale. » 
 
 

INTERVENTION DE M. Benoît LAINÉ, PRÉSIDENT DU DISTRICT DU LOIRET 
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« Mesdames et Messieurs, 
 
Bonjour à toutes et à tous, je tiens à m’excuser auprès de celles et de ceux que je n’ai pas pu saluer. 

 
Je vous remercie toutes et tous d'avoir bien voulu prendre de votre temps pour assister à l'Assemblée Générale 
d’été de notre Ligue. 
Je tiens à remercier Guy OLLIVIER, Adjoint aux Sports de la ville de MEUNG-SUR-LOIRE et Membre de notre 
Commission Régionale des Délégués, qui a œuvré afin de nous mettre dans les meilleures dispositions 
possibles. 
 
Permettez-moi avant toute chose d’avoir une pensée pour tous nos licenciés (Dirigeants, Dirigeantes, arbitres, 
Joueuses, joueurs) décédés depuis notre dernière Assemblée Générale ordinaire et d’exprimer à cette 
occasion toute notre compassion et notre solidarité à leurs familles et à leurs amis face au drame qu’ils ont pu 
vivre ou qu'ils vivent encore dans leur chair.  

 
Je demande qu'on observe tous ensemble une minute de silence ! 
Merci. 

 
Monsieur Le Conseiller Régional, Monsieur Arnaud JEAN, 
Madame Le Maire, Madame Pauline MARTIN, 
Monsieur Le Président du CROS, Cher Jean-Louis, 
Monsieur le Président du District du Loiret, Cher Benoît 

 
Chers Collègues des Comités Directeurs de la Ligue, des districts, des clubs, que dans notre famille vous 
soyez dirigeant, arbitre, joueur, salarié, 
Chers amis, 

 
Quel plaisir de se retrouver après une saison qui a été palpitante dans son déroulement et indécise jusqu’au 
coup de sifflet final pour déterminer les champions et malheureusement les descentes de niveaux pour 
certains. 
Le seul regret a été les incivilités et les agressions d’arbitres qui a terni l’image de notre football mais les 
sanctions ont été à la hauteur des faits car les Commissions de Discipline ont été intransigeantes et je 
reviendrai sur ce sujet dans un moment. 

 
Concernant notre saison 2022/2023 je noterai deux axes importants, le point sur les licenciés et les incivilités, 
sans oublier les multiples événements ou actions mises en place par la Ligue avec votre participation, comme 
le Tour Elite U19, le festival U13 et le week-end consacré au football féminin avec la visite de Stéphanie 
FRAPPART, le Colloque sur la mixité avec la présence de Laura GEORGES, le rassemblement des clubs ayant 
créé des équipes féminines qui ont reçues des dotations et une invitation à la finale de la Coupe de France 
Féminine pour l’ensemble des joueuses et de l’encadrement.  
L’ensemble de ces organisations seront résumées dans un film qui vous sera diffusé tout à l’heure. Merci de 
votre aide qui est si précieuse et gage de réussite. 

 
Je vais vous développer ces deux sujets : 

 
Les Licenciés : 
 

Eh oui cette saison nous avons atteint les 85 861 licenciés, plus que lors de la saison 2019/2020 et avant cette 
foutue pandémie qu’a été le « Covid » et nous constatons une hausse de 4% par rapport à la saison dernière. 
 

INTERVENTION DE M. Antonio TEIXEIRA, PRÉSIDENT DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 
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Les chiffres en détails : 

D’abord les pertes : 
Chez les Seniors nous enregistrons une perte de 1% (262 licenciés) et chez les U18/U19 une perte de 4% (126 
licenciés) qui est peut-être dû à la poursuite des études et nous allons travailler sur une proposition de 
modifications des règlements afin que ces jeunes puissent obtenir une double licence afin d’évoluer dans un 
club où ils poursuivent leurs études et éventuellement dans son club d’origine. 

 
Les progressions : 

Football d’Animation => + 3% 
Chez les U12 à U17 => + 7,50% 
Les Féminines pratiquantes => + 8,65% 
Le Football Loisir => + 16% est-ce le début du développement des nouvelles pratiques comme le foot en 
marchant où des sections commencent à voir le jour. 
Dirigeants => + 4% 
Dirigeantes => + 6% 
Les Arbitres => + 4% 
Le Futsal seniors => + 8% et nous espérons un développement plus important avec les excellents résultats du 
club d’Orléans Métropole qui jouera son match de barrage pour la montée en D2 National contre L'Association 
Nantaise Futsal ce samedi à 17h30 au Complexe sportif de la Source, n’hésitez pas à aller les encourager. 
Et notre Encadrement => + 12,70% (licence Technique, Educateur Fédéral et licence d’Animateur). 

  
Ce résultat n’est pas le fruit du hasard ou d’un engouement jamais démenti. C’est je le sais, la conséquence 
du formidable engagement des clubs au quotidien qui font en sorte d’ouvrir leurs portes à chaque enfant qui 
a souhaité taper dans le ballon. Ils se battent aussi pour mieux accueillir, former et donner du plaisir à leurs 
adhérentes et adhérents. Soyez-en remerciés du plus profond du cœur. Et notre travail, à nous la Ligue avec 
nos Districts, c’est de vous mettre dans les meilleures conditions, de vous accompagner et de vous aider sur 
ce chemin. 

 
Les Incivilités : 
 

Cette saison et elle n’est pas encore terminée pour notre Commission de Discipline qui a étudié 7 749 dossiers 
soit -6,76% de moins, est-ce l’application des nouvelles mesures ? la « Licence à points » et le « Bonus », nous 
y reviendrons tout à l’heure. 
Sachant que nous avons encore cette saison 29 dossiers soumis à l’instruction pour des faits graves au lieu de 
27 la saison dernière. 
 
Mais ce qui me gêne le plus c’est le climat régnant sur et en dehors du terrain, et oui derrière cette main-
courante où nous trouvons des parents qui n’ont qu’une seule idée et un seul projet pour leur fils « en faire 
un Mbappé » ! 
Le fléau inquiète et décourage de plus en plus d’éducateurs dans le foot amateur : les parents, aveuglés par 
les trajectoires exceptionnelles à la Kylian Mbappé, seraient devenus ingérables. Avec pour conséquences la 
hausse de la pression sur les enfants, des menaces sur les formateurs et la perte du plaisir pour tous et les 
incivilités qui en découlent. 
A cela nous rajouterons les agressions des officiels encore trop nombreuses cette année, comment voulons-
nous inciter les jeunes à venir à l’arbitrage. Nous avons pourtant mis les moyens avec l’embauche de 2 
Conseillers Techniques en Arbitrage qui œuvrent en proximité et dans vos Clubs. Nous établirons un bilan de 
leurs actions pour l’AG d’Octobre. 

 
Je ne vous cache pas que j’ai demandé à la Commission Régionale de Discipline une plus grande sévérité contre 
les auteurs quitte à les exclure du football, et s’il le faut nous irons jusqu’aux instances fédérales pour obtenir 
le maintien de ces sanctions, comme nous l’avons fait en obtenant le maintien des sanctions sur le joueur qui 
a été sanctionné de 16 ans pour l’agression d’un arbitre. 
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Mais nous ne pouvons pas non plus tout régler et nous avons besoin que les chacun prenne ses responsabilités 
en excluant les fauteurs de troubles et ne pas attendre que la Ligue sévisse pour réagir. Ce combat c’est notre 
combat à tous. 

 
Je tiens aussi à rappeler que la Ligue n’est pas là pour s’immiscer dans la vie des clubs, ni prendre des décisions 
à la place de leurs dirigeants. 

 
La Ligue avec votre accord avons pris une décision importante lors l’AG de juin dernier à Vendôme dans le but 
d’améliorer et assainir nos terrains avec la mise en place de la « Licence à points » et je laisse le soin à notre 
Secrétaire Général Patrick BASTGEN de vous faire un état de la situation. 

 
La deuxième décision que nous avions prise est la mise en place du « Bonus » et nous avons observé son 
importance avec une certaine retenue dans les trois dernières journées de championnats où moins de cartons 
jaunes ou rouges ont été distribués. 
Aussi il y a eu des conséquences heureuses pour certains clubs qui se sont maintenus grâce au points bonus 
en R2 (1club) et R3 (3 clubs) et d’autres sont devenus champion de leur poule. 

 
Et nos Projets ou actions pour 2023/2024 

Tout d’abord et comme je m’y étais engagé nous devions réorganiser notre Ligue pour retrouver le 
fonctionnement adéquat afin de vous servir au mieux. 
Je vous annonce l’arrivée de notre Directeur Administratif et Financier Maxime MALDENT à compter du 1er 
juin. Maxime se présentera tout à l’heure. 

 
Nos projets et nos futures actions sont nombreux mais je vous fais part que de trois d’entre elles car nous 
aurons l’occasion d’évoquer les autres lors de réunions à venir et lors de l’AG d’octobre. 

 
Le Guide de la saison. 
 

Etant conscient de la charge de travail qui incombe à l’ensemble de nos Bénévoles dans la gestion et la vie au 
quotidien dans nos clubs, j’ai souhaité créer un guide destiné aux clubs régionaux de la Ligue Centre-Val de 
Loire de Football qui a pour vocation de vous aider et de vous accompagner tout au long de la saison dans les 
différentes démarches de vos structures en synthétisant leurs obligations mais aussi leurs droits.  
Il s’agit d’un document informatif et non d’une annexe règlementaire. Les informations y figurant sont 
susceptibles d’évoluer en cours de saison. 

 
Concernant ce guide, nous souhaitons le renouveler chaque saison en prenant en compte les remarques qui 
pourraient nous être formulées. Nous espérons que celui-ci vous permettra de travailler plus sereinement la 
saison prochaine.  
Je souhaite d’ailleurs remercier les équipes administratives et techniques ainsi que les élus qui ont pris part au 
travail réalisé pour l’élaboration de ce guide et sachez qu’ils sont à votre entière disposition pour répondre à 
l’ensemble de vos demandes. 

 
La Tournée Estivale 

Une tournée régionale dans les 6 départements de la Région CENTRE- VAL DE LOIRE avec un car podium 
relooké pour cet événement que nous espérons faire évoluer saison après saison. 
Qu’est-ce cette tournée ? 
La découverte la diversité des formes de pratiques du Foot Loisir. 
Le partage d’un moment de convivialité autour de 4 pratiques. 

- Le Foot en marchant 
- Le Fit Foot 
- Le Futnet 
- Le Golf Foot 
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Et bien sûr des ateliers du Programme éducatif. 
Avec comme but de sensibiliser le grand public aux pratiques ludiques, intergénérationnelles et santé-bien 
être. 

 
L’équipe Technique reviendra tout à l’heure sur cette tournée. 

 
Le renouvellement du bail de notre Centre Technique Régional 

Comme chacun le sait le Pôle Espoirs Garçons et la formation sont installés depuis des années au Centre 
Technique Régional de Châteauroux et la Ligue Centre-Val de Loire y a investi sur les dix dernières années plus 
de 3M€ non récupérable. 
Notre bail viendra à échéance à fin 2026 et il est urgent de réfléchir à l’avenir car de nouveaux investissements 
sont nécessaires pour travailler convenablement et accueillir nos stagiaires, comme la réfection du terrain 
synthétique et les chambres dans le bâtiment hébergement. 
Vous me direz c’est dans trois ans, oui mais 2026 c’est bientôt et nous devons nous projeter et décider de 
certains investissements. 
Pour mener à bien cette réflexion nous avons constitué deux groupes de travail pour : 

- Un groupe de travail pour négocier avec le Propriétaire du Centre Technique Régional le nouveau bail 
avec la prise des charges des travaux à effectuer, 

- L’autre pour travailler avec la résolution d’installer sur un site unique toutes les entités de 
l’association, actuellement réparties sur trois lieux. C’est l’enjeu fondamental du projet. Réunir sur un 
seul site, les unités de formation, d‘administration, d’hébergement et de restauration, s’impose face 
aux réalités économiques et écologiques d’aujourd’hui. Nous sommes en discussion avec la Métropole 
d’Orléans. 

A ce jour je ne peux pas vous en dire plus mais vous voyez il y a du travail sur la planche car nous devrons vous 
présentez ces projets et vous devrez lors d’une prochaine AG valider soit la reconduction d’un nouveau bail à 
Châteauroux ou nous donner votre accord pour ce nouveau projet de construction. 

 
Vous comprendrez l’importance du redressement financier de notre Ligue, de sa bonne santé et d’avoir des 
fonds propres pour négocier d’éventuelles aides.  

 
Avant de clôturer je vous voudrais vous faire part de deux informations en lien avec notre Fédération. 

 
La Gouvernance : 
 

La nouvelle loi sur le sport du 2 mars 2022 a pour objectif, dans l’esprit, de permettre de démocratiser la 
gouvernance des fédérations sportives. Ainsi dès l’année prochaine, chaque club sera invité à participer à 
l’Assemblée Générale élective de la FFF et à élire son Président. 
Le football français est confronté à des défis majeurs. La mise en œuvre d’une nouvelle gouvernance avec une 
forte et juste représentativité des clubs amateurs constitue l’un d’eux. Mais il y en a bien d’autres comme 
l’amplification des efforts en matière d’éthique, de citoyenneté et de protection des licencié(e)s, l’engagement 
sans faille sur la mixité et la représentativité, la gestion des équipes de France et les discussions à mener sur 
le droit d’image des joueurs. Sans oublier le développement du football féminin d’élite avec la création de la 
Ligue féminine Pro, la mise en œuvre d’une vraie politique intégrée de l’arbitrage et la vraie prise en compte 
du football amateur dans le fonctionnement de la FFF. 
Voilà les enjeux fondamentaux pour les années à venir. Ce sont aussi des attentes fortes de ceux qui font notre 
football, les pratiquant(e)s, les éducateurs et éducatrices, les arbitres, les dirigeant(e)s, les clubs, les Districts 
et les Ligues. Il faut et il faudra une gouvernance forte pour les porter. Cela a toujours été ma conception de 
la représentativité et de la démocratie sportive.  
Et cela restera le principe fondateur de mon action et de mon combat tant que je resterai dans les instances à 
vous représenter car comment peut-on accepter que 1400 clubs amateurs ne pèsent pas plus que 40 clubs 
professionnels dans la conduite de notre fédération ! chercher l’erreur ! il faudra se battre pour exister et 
certains n’ont pas mesuré le résultat des votes de samedi dernier lors de l’AG fédérale. 
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Le FAFA : 
Nous avons réussi à obtenir une enveloppe supplémentaire pour le Fond d’Aide au Football Amateur de 37 
200€ et cela nous a permis de compléter le financement des projets en attente. Pour cette saison nous avons 
financé : 

- 21 projets d’équipements pour 397 100€, 
- 6 financements de minibus pour 92 100€ 

Concernant la saison prochaine le montant de l’enveloppe allouée devrait-être sensiblement la même et la 
bonne nouvelle concerne l’aide au transport. 
Le FAFA pourrait être ouvert au financement de minibus autre que du WOLKSWAGEN, ce qui nous permettra 
d’en financer un peu plus compte tenu du coût plus élevé par rapport aux autres marques. 

 
Voici ce que je voulais vous dire en préambule de cette Assemblée et je peux vous assurer, c’est que la majorité 
des élus de la Ligue et leurs salariés sont motivés pour VOUS SERVIR AU MIEUX !  Et surtout tenir les 
engagements que nous prenons envers vous et je m’y engage car vous m’avez apporté votre confiance et 
j’en aurai encore besoin pour mener du mieux possible la dernière saison de notre mandat. 

 
Je déclare l’Assemblée Générale ouverte. » 
 

 
 
Après consultation des émargements :  
Le Quorum est atteint à 74,05 % 
 

 
 
Procès-verbal paru officiellement le 09 février 2023 :  
 
Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 29 octobre 2023, VOTE : 

POUR : 91,83 % 
CONTRE : 8,17 % 

 

 
 
« Madame la Maire de Meung sur Loire, 
Mesdames, Messieurs les élus, 
Mesdames, Messieurs les Présidents et représentants des clubs,  
Mesdames, Messieurs, 
 
Tout d'abord, j'espère que vous et vos proches vous portez bien, surtout par cette forte chaleur. Avant de faire 
mon rapport moral, je souhaite remercier, Monsieur Alain Desoeuvres pour le travail qu'il a accompli, que j'ai 
vu tout à l'heure, qui a démissionné de son poste de Secrétaire Général de la Ligue pour raisons personnelles. 
Le poste de Secrétaire Général étant un poste obligatoire dans une association sportive de loi 1901 et Alain 
n'ayant pas démissionné du Comité de Direction de la Ligue, il fallait trouver obligatoirement une personne 
parmi les membres du Comité de Direction actuel restant disponible réglementairement afin d'occuper ce 
poste. Le président Antonio Teixeira m'a demandé de bien vouloir prendre la suite d'Alain pour les 16 derniers 
mois de mandature, ce que j'ai accepté. Occupant déjà ce poste de Secrétaire Général du District 37 depuis 11 
ans, je pense pouvoir accomplir cette mission, mais ça sera à vous de le dire. Je resterai aussi Secrétaire 
Général du 37 jusqu'à la fin de la mandature. 
 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 29 OCTOBRE 2023 À  
ORLÉANS 

RAPPORT MORAL 2022/2023, M. Patrick BASTGEN, SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 
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Assez parlé de moi, parlons de vous, ce qui sera beaucoup plus intéressant. Nous venons de passer une belle 
saison plus ou moins difficile pour certains d'entre vous. Riche et intense en émotion, tant pour les montées 
que sur les descentes, qui certaines se sont finalisées qu'à la fin de la dernière journée de championnat. Je 
félicite toutes les équipes qui accèdent à une division supérieure. Les récompenses seront remises avant la 
pause. J'encourage les équipes qui sont descendus à se remobiliser pour remonter au plus vite. Les descentes 
font partie intégrante de notre compétition et de notre sport. Il faut donc les accepter. Suite à de nombreuses 
procédures en cours, le PV de la commission sportive concernant les montées et les descentes ne sera publié 
qu'en début de semaine prochaine. Félicitations à tous les finalistes et vainqueurs de Coupe où nous avons eu 
de très belles rencontres avec un très bon état d'esprit. 
 
Tout au long de la saison, des opérations ont eu lieu, initiées par le service communication, événementiel et 
technique de la Ligue. Je vous propose de regarder le film de cette saison, les images parlent mieux qu'un long 
discours (projection de la vidéo). Merci au service communication pour ces belles images. 
 
Concernant la discipline, malheureusement, quelques gros, voire très gros dossiers sont venus entacher cette 
saison. Ces comportements sont inadmissibles et intolérables. Ils ont terni l'image de nos clubs, de nos districts 
et de la Ligue. Nous mettons tout en œuvre en collaboration avec les six districts, les commissions de discipline, 
les services juridiques, police et gendarmerie, les services préfectoraux et municipaux pour nous débarrasser 
de ces personnes violentes, inciviles et indésirables dans notre sport. Dans vos clubs, vous faites énormément 
de travail pour endiguer cette violence et je vous en remercie. Mais ne baissons pas les bras. Tous ensemble, 
nous arriverons à faire diminuer ces comportements indignes dans le football de notre région. Concernant les 
affaires sportives, je voudrais attirer votre attention sur les évocations demandées par les clubs qui 
descendent ou qui n'ont pas réussi à monter sportivement. Je rappelle que l'évocation est un droit. Il faut le 
respecter, mais il y a aussi des règles. Une évocation ne peut pas être demandée vis à vis d’un autre club que 
si le club demandeur fournit des preuves ou des éléments essentiels sur l'erreur, la dissimulation ou la fraude 
de l'équipe incriminée. Nous avons de plus en plus de dossiers d'évocation sans éléments ni preuves. 
 

À ce jour, la commission sportive les traite. Nous avons des demandes, nous avons encore des évocations non 
réglées aujourd'hui. En conséquence, à compter de la saison prochaine, réglementairement, seules les 
demandes d'évocation avec éléments ou preuves seront traitées ou étudiées. 
 

La licence à points.  
Cette saison a été mise en place la licence à points, ça, vous le savez, sur l'ensemble de la Ligue et des six 
districts. Même si cette saison, nous avons une légère baisse des incivilités, nous en mesurerons les premiers 
effets la saison prochaine, mais l'effet le plus flagrant et réaliste ne sera visible qu'à partir de la saison 25/26 
et on peut vous en parler en connaissance de cause. On l'utilise depuis 12 ans dans le district 37. Je reste 
persuadé que nous pouvons fortement faire baisser ces incivilités, mais nous ne pouvons y arriver qu'avec 
votre aide et votre appui. Vous comme moi aimons le football, alors ensemble, défendons-le. Je sais que je 
peux compter sur vous.  
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Nous avons fait 12 stages de récupération de points. Donc, il va encore y avoir beaucoup d’autre stage  cet 
été. Fin juin, nous vous enverrons le tableau final par club des licenciés qui ont perdu des points et qui 
repartiront la saison prochaine avec un déficit de points, conformément aux règlements.  
 

Statut de l’Arbitrage. 
Voici le rappel pour les changements concernant l’article 41 sur les obligations du statut de l'arbitrage pour la 
saison prochaine : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dates importantes saison 2023/2024 : 
 Coupe de France : 1er tour : 26 - 27 août 2023 
 Coupe de la Ligue : 1er tour : 2 - 3 septembre 2023 

 

Championnats : 
 N1 : 11 – 12 – 13 août 2023 
 N2 : 26 – 27 août 2023 
 N3 : 26 – 27 août 2023 
 R1 – R2 – R3 : 9 – 10 septembre 2023 

 

Je pense avoir fait le tour des informations importantes pour la saison prochaine. Un grand merci à tous les 
officiels, arbitres et délégués qui officient souvent dans des conditions difficiles dues au comportement de 
certains joueurs et publics. Je remercie aussi tous les bénévoles qui sont les piliers de nos clubs, qui font 
tourner la machine. Je remercie également tous les membres de commissions de la Ligue, tous les salariés, 
qu'ils soient basés à Orléans, Châteauroux ou Tours, qu'ils soient services civiques, apprentis, techniciens ou 
administratifs pour leur travail et leur disponibilité tout au long de la saison. J’espère ne pas avoir été trop 
long pour cette première. Je vous souhaite de bonnes vacances et surtout de vous retrouver tous en pleine 
forme la saison prochaine. Merci. 
 
Approbation du rapport moral, VOTE : 

POUR : 93,14 % 
CONTRE : 6,86 % 
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« Bonjour. Comme tous les ans à cette époque, je vais vous présenter le prévisionnel pour l'année à venir soit 
2023 /2024. Ce prévisionnel a été établi le 12 mai 2023 avec les éléments connus à cette époque et présenté 
au CD le 25 mai. Globalement, nous arrivons à un résultat positif de 150 100 €. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

PRÉSENTATION DU BUDGET PRÉVISIONNEL 2023/2024 
M. Paul HERRERO, TRÉSORIER GÉNÉRAL 
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Résultat net : 150 100 € 
 
Adoption du budget prévisionnel 2023/2024, VOTE : 

POUR : 89,63 % 
CONTRE : 10,37 % 
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Article 20 du Règlement intérieur de la Ligue, VOTE : 

POUR : 85,15 % 
CONTRE : 14,85 % 

 

 
 
Article 17 des Règlements Généraux de la Ligue et de ses Districts, VOTE : 

POUR : 39,50 % 
CONTRE : 60,50 % 

PROPOSITION DE MODIFICATIONS RÉGLEMENTAIRES 
M. Jérôme GARCIA, RESPONSABLE JURIDIQUE 
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Article 19 des Règlements Généraux de la Ligue et de ses Districts, VOTE : 

POUR : 78,91 % 
CONTRE : 21,09 % 

 

 
 

Article 32 des Règlements Généraux de la Ligue et de ses Districts, VOTE : 
POUR : 84,75 % 
CONTRE : 15,25 % 
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Article 34 des Règlements Généraux de la Ligue et de ses Districts, VOTE : 
POUR : 89,11 % 
CONTRE : 10,89 % 
 

 
 

Article 34 des Règlements Généraux de la Ligue et de ses Districts, VOTE : 
POUR : 29,10 % 
CONTRE : 70,90 % 
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« Bonjour à tous. Je tiens tout d'abord à remercier le Comité Directeur et le Président pour le nouveau poste 
qu'ils m'ont accordé. Je suis ravi et j'ai une grande envie de travailler avec vous pour le football Régional et 
avec toute l'équipe qui va être avec moi sur le plan administratif. Je ne suis pas non plus une tête 
complètement nouvelle et inconnue pour vous puisque je travaille maintenant depuis presque trois ans au 
sein de la Ligue. J'étais sur la partie administrative et financière de notre IR2F, notre institut de formation, et 
j'ai déjà œuvré avec vous sur le plan notamment de l'emploi. Vous m'avez peut-être vu sur les séminaires 
emploi qu'on a mis en place, sur la formation de dirigeants et donc sur toutes les formations qu'on a mis en 
place. Vous dire que mon souhait, c'est de rester le même. J'ai toujours été comme ça. Je viens d'un petit 
département voisin limitrophe qui s'appelle La Creuse. Je tiens à vous dire que je souhaite travailler au plus 
près des clubs et que toute l'équipe administrative travaillera au plus près des clubs et des Districts. C'est ce 
que j'ai dit et que je souhaite faire dans ma présentation et je tiendrai parole sur ça. 

 
Vous dire que je découvre, puisque ma nomination est très récente, j'apprends à découvrir aussi mes 
nouveaux collègues, parce que j'étais plutôt basé sur Châteauroux, donc j'apprends à découvrir mes nouveaux 
collègues à Orléans et je suis agréablement surpris de la qualité humaine et du travail de tout le personnel 
d'Orléans. J'ai une grande envie de les découvrir encore plus et de travailler avec eux. Vous dire que je suis un 
ancien joueur quand même de foot. Je suis un ancien éducateur puisque j'ai passé mon BMF. Peut-être qu'un 
jour, je passerai mon BEF. Et je souhaite travailler main dans la main avec l'Equipe Technique Régionale sous 
la houlette de Jérôme. Le foot, c'est avant tout du foot avant peut être des règlements et une partie 
administrative. On travaillera main dans la main avec l'Equipe Technique Régionale. Il n'y a aucun lien 
hiérarchique entre nous. Il y a simplement l'envie de travailler ensemble. Je ne serai pas plus long que ça. Et 
on est tous, mon équipe administrative, disponible pour vous aider au mieux dans la structuration de vos clubs. 
Et je vous remercie pour tout le travail que vous faites pour le Football Régional. Je vous souhaite une très 
agréable Assemblée Générale, un excellent été et surtout, profitez de ce moment pour partager des moments 
avec votre famille, puisque ce sont les moments les plus précieux, les plus importants que l'on a. 

 
Merci. » 
 

 
 
« On est partenaires sur trois choses. Le Challenge de la sportivité. Moi qui suis en train de reprendre demain 
officiellement mon petit club de foot de Fougère qui a été en grave difficulté ces dernières années, qui était 
en train de mourir. Je l'ai fait renaître, on accède en D3. Par contre, au niveau sportivité, j'ai pris peur parce 
que j'ai quitté le monde du foot il y a pas mal d'années. Je connais Laurent, le patron du District de Loir et Cher 
et c'est vrai que le foot a beaucoup évolué. Dans mon club, j'ai été victime de ça. On est partenaire de 
Challenge de la Sportivité chez Groupama. On fera, je crois, la prochaine remise fin septembre au siège d'Olivet 
de Groupama, donc venez nombreux. Ce sont des dotations, bien sûr, pour vous en lien avec ce Challenge. On 
est sur le Challenge du meilleur buteur National 3. Ça, ça me tient à cœur aussi parce que j'étais attaquant. 
 
Il y a deux autres points. Le sport adapté, j'ai demandé à Antonio d'inscrire le sport adapté. C'est quelque 
chose qu'on a, une fondation chez Groupama sur le handicap, donc j'aimerais bien qu'on les aide. Vous avez 
peut-être entendu parler des gestes qui sauvent. Il y a 32% au niveau de la Ligue de clubs qui ont un partenariat 
avec Groupama. J'ai quelques amis dans la salle qui me disent de temps en temps, « Philippe, il faut que tu 
viennes m'aider ». Vous pouvez faire une action avec Groupama, vous poussez la porte des agences 
Groupama. On a donné pour objectif à nos élus et nos salariés qu'on forme un million de Français sur les gestes 
qui sauvent. C'est très pratico pratique. Soit un client Groupama, il va sur Groupama.Fr, il peut s'inscrire. Il n'y 
a pas que les footballeurs, il n'y a pas que les bénévoles licenciés. Mais pour les clubs, bien évidemment, l'idée, 
c'est qu'on raconte une histoire avec vous. On fait des sessions, je prends par exemple Philippe sur l'Indre et 
Loire, on a une quarantaine de sessions, 43 précisément, sessions de geste qui sauvent, qui ont concerné une 
quarantaine de clubs. L'idée, c'est que par la prévention, c'est très important la prévention que vous faites vis 

INTERVENTION DE M. Maxime MALDENT, DIRECTEUR ADMINISTRATIF ET FINANCIER DE LA LIGUE 

INTERVENTION DE M. Philippe DUISIT, RESPONSABLE DES PARTENARIATS & OFFRES 
AFFINITAIRES – GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE 
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à vis des jeunes et des moins jeunes. Et si on a un gamin un jour ou un senior qui est blessé ou un bénévole 
qui fait un malaise autour d'un terrain, moi le premier, je n'avais jamais pris le temps d'aller faire cette 
formation-là. Donc c'est une formule accélérée. Ce n'est pas une journée entière parce que vous pouvez avoir 
des formations diplômes d'une journée entière. C'est deux heures. On le fait en partenariat avec la sécurité 
civile, avec les pompiers. Ce sont des budgets qu'on prend intégralement à 100 % à notre charge. L'opération 
qu'on fait chez Philippe dans l'Indre-et-Loire, c'est pris en charge par ce qu'on appelle la Fédération Groupama 
du 37 et nos caisses locales y contribuent. Donc un message, chaque club a besoin aussi de densifier ses 
partenariats, les collectivités diminuent un peu le soutien. Donc allez-y, Groupama, on est prêt à vous aider, 
mais par des actes concrets. 
 
Je vois encore trop de clubs qui viennent vers nous et qui veulent un panneau, mais qui n'ont pas d'action 
concrète. Si vous faites juste un sponsoring sur un panneau publicitaire, vous ne faites rien derrière, au bout 
de deux ou trois ans, chez Groupama et comme les autres, ils vont certainement l'arrêter.  
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Je remercie l'ensemble de l'équipe et puis surtout les licenciés de la Ligue. On bosse, voilà, il faut que ça reste 
convivial et on prend du plaisir à bosser ensemble. 
Donc : Groupama.fr, vous avez toutes les informations dessus.  
Allez, bonne assemblée, Jérôme. 
Merci. » 
 

 
 

 

 
 

VOTE : 
BASTGEN Patrick : 55,28 % 
DESOEUVRES Alain : 44,72 % 
 
 
 
 
 

ELECTION DU CANDIDAT À LA DÉLÉGATION REPRÉSENTANT LES CLUBS À STATUT AMATEUR 
POUR L’ASSEMBLÉE FÉDÉRALE 2023/2024 
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VOTE : 

POUR : 82,07 % 
CONTRE : 17,93 % 

 

 
 

« Un débat est intervenu, les présidents des districts se sont unanimement opposés à ce qu’il y ait un 
vote sur cette résolution. 

Et de ce fait, afin d’éviter toute polémique, il a été décidé de ne pas procéder au vote pour cette 
résolution. » 
 
 

 
 

Les Bénévoles d’Or : 

 

ELECTION DU DÉLÉGUÉ REPRÉSENTANT LE FOOTBALL DIVERSIFIÉ À L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE LA 
LFA 

RÉVOCATION ÉVENTUELLE D’UN ÉLU 

REMISE DES RÉCOMPENSES 
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REMISE DES MÉDAILLES DE RECONNAISSANCE 



 

26 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

27 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

28 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

29 
 

 
 

BOURGES FOOT 18 : 
 Régional 1 Féminin 
 Régional 2 Féminin Elite 

US CLOYES DROUÉ : 
 Régional 2 Féminin Honneur – Poule A 

USM MONTARGIS : 
 Régional 2 Féminin Honneur – Poule B 

FC MOUTLOUIS : 
 Régional 2 Féminin Honneur – Poule C 

CA MONTRICHARD : 
 Régional 2 Féminin Honneur – Poule D 

EGC TOUVENT CHÂTEAUROUX : 
 Régional 2 Féminin Honneur – Poule E 

C’CHARTRES FOOTBALL : 
 U18 Régional 1 Féminin 
 U15 Régional 2 – Poule A 
 U14 Régional 1 

FCO ST JEAN DE LA RUELLE : 
 U18 Régional 2 Féminin 

ORLÉANS FUTSAL : 
 Régional 1 Futsal Toshiba 

CS MAINVILLIERS : 
 Régional 1 

ACP TOURS : 
 Régional 2 – Poule A 

FC SAINT DOULCHARD : 
 Régional 2 – Poule B 

TOURS FC : 
 Régional 3 – Poule A 
 U15 Régional 1 Féminin 

SC MALESHERBOIS : 
 Régional 3 – Poule B 

ES TROUY : 
 Régional 3 – Poule C 

LE RICHELAIS FOOT : 
 Régional 3 – Poule D 

LA BERRICHONNE DE CHÂTEAUROUX : 
 U18 Régional 1 
 U16 Régional 2 

FC OUEST TOURANGEAU 37 : 
 U18 Régional 2 -Poule A 

VIERON FC : 
 U18 Régional 2 – Poule B 

BLOIS FOOT 41 : 
 U16 Régional 1 

EB ST CYR SUR LOIRE : 
 U15 Régional 1 

ENT. FOOT OUEST SOLOGNE 41 : 
 U15 Régional 2 - Poule B 

VINEUIL SF : 
 U14 Régional 2 

CHAMPIONS RÉGIONAUX SAISON 2022/2023 
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1 Équipe = 1 Éducateur 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INTERVENTION DE L’ÉQUIPE TECHNIQUE RÉGIONALE 
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« Merci de m'accueillir dans votre Assemblée Générale. Effectivement, le rang des personnalités se délite, 
mais c'est peut-être dû à la chaleur. Mais voilà, toujours heureux de participer à votre Assemblée Générale.  
 
C'est vrai que la Ligue de foot, c'est une Ligue importante en Région Centre Val de Loire, puisque c'est la plus 
importante au niveau du nombre de licenciés. Mais pas seulement. On le voit aussi au niveau de l'activité 
puisqu’effectivement, à chaque fois, je trouve des nouveautés, donc des initiatives originales qui permettent 
aussi de faire monter, notamment, le nombre de licenciés puisque vous avez retrouvé, vous avez même 
dépassé le chiffre d'avant Covid. C'est un petit peu, j'allais dire, général dans un certain nombre de ligues où il 
y a une monté en puissance au niveau des licenciés qui reviennent. Ça, c'est une bonne chose. Je ne sais pas 
si c'est la perspective des Jeux Olympiques. On dit que c'est ça, mais on va attendre qu'ils passent pour voir 
un peu ce que ça donne parce qu'on sait que traditionnellement, lorsqu'il y a des disciplines qui performent 
au niveau des Jeux Olympiques, la rentrée suivante, on explose les compteurs. 
 
La difficulté, c'est qu'on n'a pas forcément les infrastructures, on n'a pas forcément l'encadrement, on n'a pas 
forcément les bénévoles pour pouvoir accueillir tout ça, mais on ne va pas se plaindre d'avoir trop de 
demandes de licenciés. Mais c'est quand même un déchirement d'être obligé de refuser d'accueillir des jeunes. 
On le voit dans certains de nos disciplines, c'est quand même un peu compliqué. Peut-être au niveau National, 
vous avez tous suivi, je n’en dirai pas plus, mais les soubresauts, pour ne pas dire la turbulence du mouvement 
sportif, que ça aille du CNOSF jusqu'à dans certaines fédérations. Vous avez bien pu suivre ça bien 
évidemment. C'est toujours compliqué. Ça laisse des traces et bon, il faut aussi pouvoir passer à autre chose. 
C'est malheureux parce que bon, je dirais les médias s'en font des gorges chaudes et ce n'est pas bon pour les 
médias. Ce n’est pas bon pour le moral, déjà. Et puis, ce n'est pas bon non plus pour le sport en Région Centre, 
entre autres, puisqu'on pâtit de ces situations.  
 
Moi, je voulais juste faire un petit point sur la gestion de la Ligue. Je l'ai dit, vous partez d'une situation qui 
était un peu compliquée. Vous avez redressé la situation maintenant avec des résultats qui sont intéressants 
au niveau financier. 150 000 €, c'est que 2 % du budget, mais c'est quand même important parce que ça 
pourrait être 2 % en moins. Ça, c'est bien. Ça rassure pour les partenaires. Au niveau des Jeux, on avait 
l'impression qu'au niveau financier, tout le monde avait la tire à la poche pour développer le sport. Forcé de 
constater que ça a mis un peu de temps à se mettre en place. Et puis, ce qui est annoncé, ce n'est pas 
forcément une augmentation. C'est plutôt une diminution des aides de l'État, entre autres, et des collectivités, 
puisqu'il y a un taux de vis général. On pensait que ça risquait de se produire en 2025, après les Jeux, mais il y 
a déjà des efforts en 2023. Je suis vraiment inquiet pour la suite, pour 2025. Je ne sais pas ce qui va se passer 
après les Jeux. Il va falloir aussi sans doute être inventif, avoir des partenaires. Je sais qu'au niveau du foot, 
vous êtes plutôt performant en la matière puisque vous irriguez puisque dans le plus petit village, y compris 
pour mobiliser les commerçants du coin. Ça, c'est important puisque c'est ce qui fait vivre le sport dans cette 
collectivité. 
 
Et puis, l'originalité aussi, on le voit, vous faites des actions bien évidemment, c'est aussi de pouvoir faire vivre 
les sports et pas forcément que le foot au sein de tous les territoires, quels qu'ils soient, dans le plus petit 
village, pour faire cette animation. Et puis notamment, effectivement, le Foot Truck. Alors ça, je trouve ça 
extraordinaire. C'est une super idée là-dessus. Bravo. J'ai hâte de voir le bilan de cette première tournée parce 
que c'est vraiment très original et ça correspond, je pense, à un besoin d'animation dans les territoires. Dans 
un premier temps, ça va se faire sur les capitales Départementales, mais je pense qu'après, c'est peut-être 
aussi à pouvoir irriguer d'autres collectivités. Félicitations des comptes bien tenus. Une équipe technique qui 
est en place. J'allais dire au niveau des salariés, une gestion apaisée. Ça, c'était important parce qu'il y avait 
aussi des choses qui s'étaient passées. Je ne rentrerai pas en ligne de compte là-dedans parce que, bien 
évidemment, ça ne me regarde pas. Plutôt une Ligue en bonne santé. C'est toujours rassurant parce que c'est 
important que la première Fédération Française soit aussi celle qui donne la température pour les autres en 
général. 
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J'allais dire, si le foot va mal, le reste ne va pas forcément bien non plus. Encore bravo pour votre implication. 
Bravo pour tout ce que vous faites. On l'a vu au niveau des récompenses. Je suis toujours impressionné par le 
nombre de ballons que vous distribuez. Je sais que vous en faites une grosse consommation. Et puis, sur le 
rythme aussi de la distribution des récompenses, vous prenez le temps quand même de mettre les structures 
en valeur, mais c'est bien emmené et c'est bien enlevé. Je ne vais pas être plus long. Bravo pour votre 
implication. Bravo pour votre organisation. Et puis merci à tous ceux qui font vivre le sport dans les gens qui 
n'ont pas de devoirs, et notamment le football. C'est vous et je pense que vous. » 
 

 
 

La prochaine Assemblée Générale de la Ligue aura lieu le samedi 28 octobre 2023. 
 

 
 

« Mesdames, Messieurs, Chers Collègues et Amis,  
 

Nous voici parvenus maintenant au terme de notre Assemblée Générale Ordinaire 2023. 
 

Je salue la qualité, la richesse et la tenue des présentations et discussions auxquels il nous a été donné 
d'assister ce matin. J'espère que, dans le respect de l'ordre du jour, chacun aura pu s'exprimer. 

 

Permettez-moi tout d'abord de saluer l’ancien Secrétaire Général Alain DESOEUVRES qui a préféré se 
consacrer davantage aux différentes Commissions qu’il préside et un grand merci au nouveau Secrétaire 
Général Patrick BASTGEN qui effectue un travail remarquable et me soulage sur de nombreux dossiers. 
Je tiens aussi à remercier les salariés de la Ligue et les membres du Comité Directeur qui s’investissement et 
remplissent leur rôle d’élu pour leur engagement total auprès de vous et dans la préparation et la réussite de 
notre AG. Ce travail mérite d'être salué. 

 

On comprendra aussi que j'adresse mes premières paroles de clôture à celles et ceux d'entre vous qui, il y a 
quelques instants, ont été mis à l'honneur par l'attribution de récompenses. Ces distinctions, chers amis, 
témoignent de notre reconnaissance et vous récompense pour votre engagement constant et fort pour notre 
football, particulièrement au profit de nos jeunes adhérents et souvent dans l’ombre. 

 

Je remercierais l’ensemble des Collectivités, des Partenaires Institutionnels ainsi que nos Partenaires privés 
pour leur aides matériels ou financières qui permettent de réussir l’ensemble de nos projets. 

 

Je vous adresse donc, à toutes et à tous, collectivement mes plus vives et mes plus sincères félicitations 
 

Je suis conscient que nous avons été un peu long et je vous prie de nous en excuser mais l’ordre du jour était 
copieux. 
Mais je n’oublie pas que nous ne devons pas nous endormir car du travail nous attend pour atteindre les 
objectifs que nous nous sommes fixés ensemble. 

 

Merci pour votre patiente écoute, pour votre engagement dans notre passion et surtout je vous souhaite de 
bonnes vacances, ressourcez-vous auprès de ceux qui vous sont chers car le temps passe très vite. 

 

Maintenant il est temps d'aller prendre ensemble le verre de l'amitié. » 
 

La séance est levée à 22h30. 
 

Le Président de la Ligue,                                                                                                             Le Secrétaire Général, 
    Antonio TEIXEIRA                                                                                                                       Patrick BASTGEN 
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